

# EL DEFENSOR DE CORDOBA

Redacción e Imprenta:  
Ambrosio de Morales, número, 6

Año XL

Lunes 11 de Julio de 1938

Núm. 12.833

Franqueo concertado.  
Apartado de Correos, 31 = Teléfono 2614

## PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL  
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA  
9 DE JULIO DE 1938

En el frente de Castellón, sector de la costa, ha sido rectificado nuestro frente a vanguardia, llegando a la Casa de Carabineros. Se han presentado en nuestras filas noventa y un milicianos rojos con armamento.

En el sector de Tales nuestras fuerzas han conquistado posiciones en la divisoria del macizo situado al Oeste de Jinquer, rebasando por esta parte la Sierra de Espadán y sobre la carretera de Alcudia de Veo a Ahín, ocupando el segundo de estos pueblos después de vencer la resistencia enemiga. También se ha progresado en el macizo de Castro, ocupando cuatro importantes posiciones. Los rojos han abandonado cerca de cien cadáveres, muchas armas automáticas y de repetición y gran cantidad de granadas de mano.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeadas eficazmente las estaciones ferroviarias de Sagunto, Soneja y Segorbe, en las que había trenes y vagones con material de guerra.

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL  
HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 10 DE JULIO DE 1938

En el frente de Castellón, después de romper una doble línea defensiva enemiga, se ha llevado a cabo la ocupación de algunas posiciones al Sur del Puntal y la de la Ermita de los Santos de Piedra, habiéndose hecho a los rojos cuatrocientos treinta y siete prisioneros.

En las estribaciones de la Sierra de Espadán, venciendo la resistencia del enemigo, ha proseguido asimismo nuestro avance, que continuaba a la hora de dar el Parte, sin que por ello se pueda precisar la línea alcanzada.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 8 al 9 fué bombardeada la fábrica Hispano-Suiza de material de guerra en San Andrés de Palomar y en el día de ayer lo fueron la estación del ferrocarril y la fábrica siderúrgica de Sagunto, en la que se ocasionaron incendios y la Casa Cros, de Barcelona. Importante fábrica de material de guerra, en la que también se produjo gran incendio.

Salamanca 10 de Julio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO

## La nueva Hermandad de la Virgen de la Fuensanta

A la hora anunciada había el sábalo en el santuario de Nuestra Señora de la Fuensanta numeroso gentío, en el que estaba en mayoría el devoto sexo femenino.

A las siete y media comenzó el Santo Rosario, ocupando en el presbiterio un lugar el Excmo. Sr. D. Ciríaco Cascajo, gobernador militar de la plaza, que tenía a su derecha al digno párroco de Santiago don José María Molina Moreno y a su izquierda a don Daniel Aguilera.

Rezó el rosario desde el púlpito el coadjutor don Juan Rolón Herrero.

Después de otras plegarias rezó una antífona a la Virgen de la Fuensanta, oración en la que se nombran a los santos mártires cordobeses y a otros santos cordobeses confesores.

Terminada que fué esta oración, el párroco entonó una salve que cantó magistralmente el coro femenino de la parroquia.

Seguidamente, el señor Molina Moreno subió a la sagrada cátedra y desde ella recordó el culto tradicional a la Virgen de la Fuensanta, a la que tanto amor se profesó en todas las épocas.

Este amor estaba adormecido y queremos que vuelva a tener el auge que en los pasados tiempos, en que todos los cordobeses desfilaron con frecuencia por esta iglesia.

Esta misma tarde puede apreciarse

la gran concurrencia de fieles que han venido a postrarse ante su Virgen.

(En efecto los había de toda edad y condición y en número que no recordamos desde hace muchos años)

El párroco dijo que el acto podía considerarse como una primera junta general a la que han asistido los fundadores de esta hermandad, que ahora desfilarán ante la Virgen y en una bandeja depositarán sus nombres.

Lee los de las personas que constituyen la Junta de gobierno y que son los siguientes:

Hermano mayor, Excmo. Sr. Don Ciríaco Cascajo.

Diputado del Excmo. Cabildo Eclesiástico, el que designe la Corporación.

Teniente de hermano mayor, don Emilio Luque Morata.

Consejero sacerdote, el que designe el Prelado de la diócesis.

Consejeros seculares, don Daniel Aguilera Camacho.

Don Enrique Romero de Torres.

Don Rafael Merina A. B.

Don Rafael Guerra Sánchez.

Don José Álvarez Ramírez de Arriano.

Don Angel Fragero Luque.

Cronista de la Hermandad, D. José María Rey Díaz.

Tesorero, don José Moleja y Moleja.

Secretario, don Emilio Álvarez Jiménez.

Camareras de la Santísima Virgen, doña Concepción Álvarez Fernández de Luque.

## Este periódico cuesta hoy VEINTE CENTIMOS

La diferencia se destina a la adquisición de Prensa para nuestros gloriosos combatientes.

La diferencia, incluso de los suscriptores, nos la cobra el Servicio de Prensa, con ese fin.

Doña Josefa Coronado Velasco, viuda de Alvarez.

Doña Ana Casana del Valle.

El número de nombres que figuraban en las tarjetas que encerradas en un cofre se depositarán en el Camarín a los pies de la Santísima Virgen fué realmente consolador.

Nuestro queridísimo señor Obispo, que en todos los momentos demostró su amor a la Virgen Madre y tiene especial predilección por la Virgen de la Fuensanta, hace tiempo veía con agrado la creación de una hermandad en que se unieran los afectos y devoción tradicional de todos los cordobeses y bendijo efusivamente esta idea, que al verla fructificar le ha producido singular y filial complacencia.

Terminado el hermoso acto, cuando nos retirábamos del Santuario vimos con honda satisfacción que en coche y a pie bajaban al mismo numeroso peregrino a rezar ante la Virgen y a dar su nombre para la Hermandad.

El hecho de que a la hora de marchar al Santuario fué cuando sonó la señal de alarma, retiró a muchas personas de engrosar el número de los concurrentes.

Teniendo en cuenta este hecho y que muchos de los que no asistieron, por causas diversas son fervientes devotas de nuestra Virgen, nos traemos a hacer la siguiente propuesta:

En los años malditos de la república se hacía en El DEFENSOR la campaña para la fiesta de la Virgen de la Fuensanta comenzando el 25 día del Patrón de España Santiago, en cuya demarcación parroquial está enclavado el santuario.

Por los que no fueran y tienen deseo de figurar como hermanos fundadores, podía prorrogarse hasta el día de Santiago la fecha de admisión.

Si se admite la propuesta, las tarjetas podían recibirse en la parroquia de Santiago y en la redacción del DEFENSOR todos los días hasta el 25 en el que se daría por cerrada la lista de fundadores.

En loor de la Virgen Madre, de la Compañera de Córdoba, a la que tanto debemos todos, nos hemos permitido solicitar esta prórroga al terminar esta formación, en la que sólo falta decir que la idea y el propósito de don José María Molina Moreno han sido coronados con el éxito del momento actual y lo serán con la protección de la Madre Inmaculada para el digno párroco de Santiago y para la familia Alvarez que a través de muchos lustros siempre vivió en la casa de la Virgen su consuelo y una satisfacción, un deber que cumplir arrádoles, y un placer inmenso sirviéndoles.

Es este nuestro deseo y así lo pedimos a la Fuensanta de dones catecúmenos.

Véase en Cuarta plana información general

## Aviso

Si es usted suscriptor de El DEFENSOR DE CORDOBA y no recibe algún día el periódico, no silencie la falta y avísenos inmediatamente. Con ello contribuirá a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que es lo que deseamos.

## Ni blasfemia ni difamación

### Orden circular del Ministerio del Interior a los gobernadores civiles

Por el excelentísimo señor ministro del Interior ha sido dirigida a los señores gobernadores civiles de todas las provincias y gobernador general civil de las plazas de soberanía la siguiente orden circular, relacionada con la disciplina de costumbres:

«En la invocación a los deberes individuales que el Estado nuevo tiene que formular, ocupa lugar digno de atención cuanto concierne al uso y dignidad del lenguaje, don divino del hombre, merced al cual hallan realización externa los más altos valores espirituales»

Tiene la G. amállica una parte moral que se refiere al bien hablar en el sentido material o de contenido de la expresión; y es claro que en cuanto tales normas son merecedoras de garantía por el Poder Público, afectan al orden jurídico y constituyen materia de orden gubernativo»

Independientemente de los preceptos que se recogen en las leyes penales, los gobernadores civiles vienen obligados, por disposición del artículo 22 de la ley de 29 de Agosto de 1882, a reprimir los actos contrarios a la moral y a la decencia pública, con lo que cae dentro de la esfera de sus atribuciones la vigilancia y la sanción de cuantas expresiones orales se ven en lugares públicos, y a las que

pueda aplicarse aquella calificación. Es decir, incumbe a la autoridad gubernativa la persecución de la maledicencia.

«Dos manifestaciones de ella tienen entre nuestro pueblo señalado relieve.

Es la una la blasfemia, proferida en injuria de Dios o de los santos. Es la otra la difamación de las personas, ya sean autoridades o particulares, ora se dirija contra individuos, ora contra colectividades, y aunque su represión penal se halla en parte condicionada por la libre voluntad del ofendido, es prudente que la represión gubernativa se verifique también de oficio, ya que es de interés público el evitar los daños que a la colectividad sobrevienen cuando se menoscaban la honra y la fama de sus miembros.

Es preciso, pues, a los gobernadores civiles que en la represión de estas dos lacras sociales—la blasfemia y la difamación—pongan especial cuidado y atención, sancionando con las medidas que la ley autoriza cuantos actos de esa índole lleguen a su conocimiento.

Dios guarde a V. E. muchos años.  
Burgos 11 de Julio de 1938. Segundo Año Triunfal.—Serrano Suñer.»

\*\*\*  
Hace años años publicamos un periódico que se repartía gratuitamente y se titulaba «El Cruzado», aquel periódico era contra la blasfemia.

No hemos de sacar una orden que viene a sostener en el terreno de la ley lo que nosotros pedíamos en el terreno periodístico.

## ODA II

### A DON PEDRO PORTOCARRERO

Virtud hija del cielo,  
la más ilustre empresa de la vida,  
en el oscuro suelo  
luz tarde conocida,  
senda que guía al bien poco seguida:

Tú dende la hoguera  
al cielo levantaste al fuerte Alcides,  
tú en la más alta esfera  
con las estrellas mides  
al Cid, clara victoria de mil lides.

Por ti el paso desvía  
de la profunda noche, y resplandece  
muy más que el claro día  
de Leda el parto, y crece  
el Córdova a las nubes y florece.

Y por tu senda agora  
traspasa luego espacio con ligero  
pie y ala voladora  
el gran Portocarrero  
osado de ocupar el bien primero.

Del vulgo se descuesta,  
hollandando sobre el oro, firme aspira  
a lo alto de la cuesta,  
ni violencia de ira,  
ni dulce y blando engaño le retira.

Ni mueve más ligera,  
ni más igual divide por derecha  
el ayre y fiel carrera  
o la traciána flecha,  
o la bola tudesca un fuego hecha.

En pueblo inculto y duro  
induce poderoso igual costumbre,  
y dó se muestra oscuro  
el cielo enciende lumbre,  
valiente a ilustrar más alta cumbre.

Dichoso los que baña  
el Miño, los que el mar monstruoso cierra,  
desde la fiel montaña  
hasta el fin de la tierra,  
los que desprecia de Ume la alta sierra.

FRAY LUIS DE LEON



**¡¡ Ya está a la venta !!**

**ELIXIR ESTOMACAL  
SALZ DE CARLOS**

Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián.

## Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

**Creación de "Foto-Venus", Fotos Oleos y Orlas de niños**

**LAS FOTOS MÁS MODERNAS!**

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA

## Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

**COLONIALES POR MAYOR**

**DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:**

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1-5-5-8.

Sucursal: CALLE MALAGA, N.º 13, telefono 1-5-4-8.

Servicio a domicilio

### Vida religiosa

**SANTORAL.**—Día 12. San Juan Gualberto, Abad.

Misa propia, segunda oración de los Santos Mártires, Nabor y Félix, doble blanco.

**JUBILEO**

Jubileo circular de las 40 Horas: En el Salvador.

**Esclavas.**—Todos los días se puede visitar en esta Iglesia al Santísimo.

**San Hipólito.**—Los actos de culto durante las obras serán en la sacristía todos los días, menos los festivos que serán las misas en el patio.

La vela al Santísimo comenzará después de la misa de las 11.

Las rogativas a las 8 de la tarde.

### Cultos a la Santísima Virgen del Carmen

**San Juan.**—La novena de la Virgen del Carmen se celebra a las 8 de la tarde los días del 8 al 16.

Es el Carmen (Puerta Nueva) del 7 al 15, novena preparatoria.

A las 8, misa rezada. Por la tarde, al toque de oraciones, Santo rosario Meditación, Cruz y Letanías cantadas.

En la fiesta de la Virgen, el 16, predicará don José Serrano Aguilera.

En la novena predicará el R.P. Bañeta Moreno Pablos.

En la Iglesia de San Pablo, desde el día 7 al 15.

Por la mañana.—A las 8, se dirá una misa en el Altar de la Virgen del Carmen.

Por la tarde.—A las 8, después de manifestar, seguirá la Estación, Santo Rosario, el ejercicio de la novena y sermón. Después de la bendición solemne con el Santísimo y reserva, se cantará la Salve.

Los sermones estarán a cargo de los oradores siguientes:

Días 10, 11 y 12 R. P. José García, C. M. F.

Días 13, 14 y 15, R. P. Teodoro Azuaga, C. M. F.

El día 16, festividad de la Virgen del Carmen, a las 10, habrá solemne misa con panegírico, que hará el R. P. Eloy Mallio, C. M. F.

En San Cayetano.—El mes de Julio se hace todos los días a las siete de la mañana en que habrá misa en el Altar de la Virgen.

La novena se celebrará del 8 al 16, con misa de Sagrada comunión a las siete.

La novena solemne es a las 19.30 con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el R. P. Teodomiro Rebolledo, C. M. F.

Santiago.—Del 8 al 16, a las 8.30, con plática, por el párroco Sr. Molina Moreno.

### Piadosa Congregación de Santiago Apóstol Patrón de España

En la reunión ordinaria de Junta directiva celebrada el día 4 del corriente mes, con asistencia de la totalidad de sus miembros, se acordó por unanimidad nombrar hermana mayor de la Sección femenina de esta piadosa congregación, a la que ya ostentaba la representación de la Archicofradía de Compostela, Srta. Carolina Zamora Herrador, con lo que queda unificada la acción santiaguista en esta capital y provincia.

Lo que se hace público por acuerdo de la Junta, para conocimiento de todos los congregantes de ambos sexos, agregados a la Archicofradía Compostelana de Santiago y los de esta piadosa congregación.

Córdoba 11 de Julio de 1938. II Año Año Triunfal.—De orden del señor Presidente, el Secretario.

### Para los hospitalizados

Ayer recibimos por correo un paquete con papel para que escriban cartas nuestros soldados. Estos se lo agradecerán mucho.

Cuanto papel y sobres se reciba para esos bravos muchachos parece poco.

Este papel nos lo envía desde Los Moriles, doña Antonia Borrego.

Una señora patriota que ha dado sus hijos a la Patria y uno de ellos dió heroicamente su vida por Dios en un frente, nos ha traído un paquete con 16 cartas, 2 rosarios, 2 escapularios, 10 detentes y 8 medallas.

Muchas gracias en nombre de nuestros hospitalizados.

### De Sociedad

Mañana son los días de doña Milagros Ruiz de Velasco y de la señorita Milagros Ruano Jiménez.

—Llegó de Baena doña Manuela Yuste Cubero de Planas.

—Marchó a Ramales don Rafael Carbonell y Morand.

### EL ASEDIO DEL ALCAZAR DE TOLEDO

Por el comandante Martínez Leal. Precio ocho pesetas. De venta en la librería del Sagrado Corazón, calle de Gondomar, 12. En el kiosco de Andrés Gracia, Plaza de las Tendillas y en esta Administración, Ambrosio de Morales, 6.

### La alarma del sábado

UNA NOTA DEL GOBIERNO MILITAR

La noche del sábado se facilitó a la prensa la siguiente nota:

«En la tarde del sábado se ha dado la señal de alarma en esta capital, habiendo podido observar, que, en general, se cumplen la mayor parte de las instrucciones dadas en los Bandos publicados para estos casos.

El tránsito rodado y la circulación callejera quedaron suspendidos en absoluto.

Deben evitarse las manifestaciones de pánico de los primeros momentos, suprimiendo las alocadas carreras por la calle en busca del refugio más próximo.

El toque de sirena se da tan pronto avisan la presencia de aviones enemigos las estaciones de escucha de los pueblos de la provincia.

Hay, por lo tanto, tiempo sobrado, de ir al refugio más próximo sin carreras ni precipitaciones, con las que no se logra más que difundir el pánico entre los timoratos.

También debe evitarse la aglomeración de público a la puerta de los refugios que deben estar libres y despejados y las personas guarecidas en el interior.

Algún camión se ha visto que ha parado en donde oyó la señal de alarma sin tener en cuenta que la calle era estrecha y no dejaba sitio para el paso de cualquier coche de los que tienen derecho al libre tránsito.

Es preciso que la parada de los camiones que estén en la calle lo hagan en sitio despejado donde no entorpezcan a los que por obligación deben transitar.

El toque de las campanas debe ser general y más frecuentes las campanadas.

Arriendo piso principal moderno, en calle Conde de Cárdenas, 28; idem portal grande con habitación en calle Diario de Córdoba, 16.

Vendo solar con mil metros en Mollino Sansueña. Razón en Almacenes Hierro Aragón

### SOMBREROS DE CANAL

recibido nuevo surtido de fieltro y de felpas seda. Se reforman bonetes y sombreros.

Casa Diego Ruiz.—Conde de Gondomar, 12.

Teléfono 1034.—Córdoba

### Magisterio

SOBRE OCUPACION DE ESCUELAS

El ministerio de Educación Nacional comunica que encuentra muy acertada la indicación hecha por la inspectora jefe de esta provincia y en la próxima orden que se dicte se preceptuará que los maestros de zona peligrosa deben regentar las escuelas de movilizadas, ya que no existe duplicidad de haberes.

### DESESTIMADA

El Jefe del Servicio Nacional ha desestimado la petición de D.ª Luisa Fernández Ramos, que solicitaba una escuela en Córdoba.

### EXCEDENCIA

Se ha concedido la excedencia ilimitada a doña Ana María Galán Zamora, maestra del Villar (Fuente Palmera), por haber tomado estado religioso.

### LAS VISITAS DE INSPECCION

Se ha resuelto contestando a una consulta hecha, que a los inspectores de primera enseñanza solo procede abonar los gastos realizados justificándolos en una cuenta uniendo los justificantes y no debiendo exceder el gasto por día de 17.50 pesetas.

### Dos posesiones

#### El Delegado del Trabajo

Se ha posesionado del cargo de Delegado provincial del Trabajo don José María Lapes de la Cámara, quien al comunicarlo nos expresa las seguridades de cordial atención y la más leal cooperación en su puesto al servicio de España.

#### El magistrado de Trabajo

También se ha posesionado del cargo de magistrado de Trabajo de Córdoba don José Manuel Fernández de Valderrama, que se nos ofrece en su cargo tanto oficial como particularmente.

Respondemos a la atención de ambos señores con análoga reciprocidad deseándoles mucho tiempo y feliz entre nosotros.

### AMA DE CRIA

Se necesita ama de cría, con leche fresca, para criar en casa de los padres, en Granada. Para tratar Paseo de la Victoria, 41. 3-2

### DESDE EL DIA

Se arrienda la casa de la calle Sevilla, número 4, que durante catorce años fué almacén de comestibles de don Abel Caramunt. Razón en la misma casa.

## Lotería del aniversario y de la victoria

Coincidiendo con la fecha del aniversario del Glorioso Alzamiento, al culminar la serie de grandes victorias del Segundo Año Triunfal y al iniciarse las definitivas del tercero y último de la Guerra de Redención, se celebrará un magnífico sorteo de grandes premios.

La Lotería Nacional es la mejor organizada del Mundo. Sus grandes premios son famosos en toda Europa. El sorteo del día 20 de Julio se ha establecido sobre amplias bases de generosidad y ofrece atractivos espiéndidos. Todos estos alicientes son, sin embargo, inferiores al principal estímulo: el patriotismo.

Del acendrado españolismo de la provincia de Córdoba, se espera gran aportación a este sorteo.

Proporcionar elementos para las obligaciones del Estado Español, es misión confiada a los mejores ciudadanos. En este caso, además, con la posibilidad de convertirse en millonario.

Los grandes premios son:

1 de	Pesetas	2 000 000
1 de	»	1 000 000
1 de	»	500 000
1 de	»	250 000
1 de	»	200 000
10 de	»	12.500 125 000
1.212 de	»	1.250 1.515 000
99 cc.	»	1.250 123.750
99 »	»	1.250 123.750
99 »	»	1.250 123.750
99 »	»	1.250 123.750
2 sp. de	»	20 000 40 000
2 » de	»	10 000 20 000
2 » de	»	5 000 10 000
2 » de	»	2.125 4.250
3.999 Re. de	»	250 999 750
5.629		6.909 000

La exhibición del billete, o al menos del décimo adquirido, será orgullo legítimo de cuantos sientan a la Patria.

CASA SANA DENTISTA. — Marqués de Boll, 2. — CORDOBA.

## Ministerio del Interior

y Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA

### DEPARTAMENTO DE EDICIONES

Este Departamento tiene en preparación puestos a la venta o próximos a publicarse, los siguientes libros del máximo interés nacional, políticos y literarios:

«Palabras del Caudillo»: Voz de mando del Jefe de la Revolución Nacional Española.

José Antonio Primo de Rivera: «Obras», tomo I «Discursos a la Falange».

Doctrina, estilo y normas dados a la Falange por su creador e inspirador. Primera edición de sus obras completas.

Onésimo Redondo: «El Estado Nacional».

Libro fundamental de una vida íntegramente dedicada a la más pura doctrina nacionalsindicalista y ofrecida por ella.

Ramiro Ledesma Ramos: «Discurso a las Juventudes de España», (2ª edición)

El pensamiento político del fundador de las JONS acerca de la responsabilidad y la misión de nuestras juventudes.

Raimundo Fernández Cuesta: «Discursos a la Falange».

Comprende, divididos en dos partes, los discursos anteriores y posteriores al 18 de Julio que, definiendo nuestro sentido, han sido pronunciados por el Secretario General del Movimiento.

Ernesto Jiménez Caballero: «Genio de España», (3ª Edición)

Agotadas las anteriores ediciones ofrecemos al lector español uno de los libros que ayudaron más eficazmente a despertar la conciencia nacional de las nuevas generaciones.

José Mª Pemán: «Poema de la Bestia y el Ángel» Ilustrado por Carlos S. de Tejada.

Este magistral Poema es la obra madura del gran poeta al servicio de nuestra Cruzada.

Eugenio d'Ors: «Los Reyes Católicos» II Tomo de «Ecos de los Destinos».

Con sabroso lenguaje y fina inteligencia nos ofrece el viejo Maestro sus acertadísimos estudios biográficos de las grandes figuras de la época de formación de la unidad y grandezas españolas.

Paul Claudel: «El libro de Cristóbal Colón», versión española de Luis Felipe V. Vasco, dibujos de Pedro Pruna.

La vida del hombre elegido por Dios para ser el Reusador de la tierra católica bajo el signo de la Cruz llevada al teatro con audaz sentido innovador de la escena, por el gran poeta católico francés.

Agustín de Foxá, conde de Foxá: «Madrid de Corte a Chirka», tomo de episcopios nacionales.

La novela que recoge con irónica fidelidad y grave enseñanza los acontecimientos más importantes de la vida española, desde la caída de la Monarquía hasta la revolución roja de Madrid, escrita por uno de nuestros más brillantes jóvenes.

Gonzalo Torrente Ballester: «El viaje del joven Tobías», ilustrado por Juan Cabanás.

Volviendo por la tradición de un teatro de inspiración netamente nacional y religiosa, este autor joven ha escrito un drama sobrio, complejo y trascendental sobre el destino del hombre.

Rafael García Serrano: «Eugenio o proclamación de la Primavera», con ilustraciones de José Caballero.

La novela que expone y relata con arrebato de gran escritor, las primeras luchas de la juventud falangista envejarla.

José Yanguas Messia: «Beligrancia, no intervención y reconocimiento», (Publicaciones de la Universidad de Salamanca).

Conferencias dadas por su autor sobre estos temas en el paraninfo de la Universidad salmantina.

Doctor Gómez Durán: «Cirugía de guerra».

Primer intento de recoger la experiencia quirúrgica de nuestra guerra. Reproducciones en Offset de los semanarios «Arriba» y «Fe».

Antologías de las revistas «La conquista del Estado» y «J. O. N. S.».

Historia de la guerra carlista. Historia del Tradicionalismo español.

### BREVIARIOS DEL PENSAMIENTO ESPAÑOL

Antologías de nuestros mejores pensadores políticos para enseñanza y advertencia de los problemas de la esencia y el destino de España.

«Donoso Cortés», por Antonio Torvar.

Ganivet, Saavedra Fajardo, Vázquez de Mella, Gracián, Utramo, Quevedo, etc.

También están en preparación las siguientes series:

«Política Internacional».

«Políticos Políticos».

«Políticos de los combatientes».

«El hecho del Imperio».

«Política Española».

«España en el Mundo».

«El Orden Nuevo».

«Biografías Políticas».

«Arte Militar».

«Justicia y Derecho».

«Economía y Técnicas».

Libros para los niños. «Biografías de Héroes y Santos».

## Aguilar

### FALLECIMIENTO

En Alora (Málaga), donde actualmente ejercía los cargos de maestro nacional y Delegado local de Flechas, ha fallecido víctima de rápida y trágica enfermedad, nuestro particular y querido amigo don Miguel N-grillo Vilchiz.

Reciba su desconsolada familia nuestro más sentido pésame y de modo particular su hermana doña Manuela, maestra nacional en esta población.

CORRESPONSAL.

### OTRO HEROE CORDOBES

#### † Angel Luna F. Luanco

Lo conocíamos hace años. Era un muchacho bueno, estudioso.

Los dos años últimos había estado en Madrid estudiando facultad.

Desde los primeros momentos del glorioso movimiento tomó parte en él.

Fué brillante alférez provisional y ascendido ahora a teniente de infantería se le destinó a la cuarta brigada de Navarra y en uno de los frentes ha dado su vida por Dios y por la Patria.

Don Angel Luna es un héroe más, un cordobés más que se ha portado gallardamente en el cumplimiento de sus deberes para con la Patria.

El padre del valiente muchacho don Angel Luna, cajero de la casa Carbonell y C.ª española; su digna esposa doña Margarita F. Luanco, en este amargo trance, cuentan con el respeto y el afecto de los cordobeses, a los que pedimos una oración en sufragio del alma del héroe cordobés.

### Notas de la provincia

#### SUICIDIO

Comunican de E. Cañuelo, que en la casa núm. 34 de la calle Priego, puso fin a su vida, ahorcándose, Antonio García Mora, de 90 años.

Tenía perturbadas sus facultades mentales.

#### INCENDIO

A consecuencia de una chispa desprendida de una máquina del ferrocarril, en la Balanzosa, se produjo un incendio en terrenos de la finca «Villa Barquet», de don Miguel Cañuelo.

Ardieron dos mil pies de olivos, calculándose las pérdidas en unas 50.000 pesetas.

También causó daño el incendio en las fincas «San Cebrián» y «La Armentosa».

### Servicio Municipal de Aguas Potables de Córdoba

#### Plaza de Colón sin número

La Comisión Autónoma que rige el Servicio Municipal de Aguas Potables de Córdoba para normalizar su marcha administrativa ha resuelto suspender toda clase de suministros gratuitos, que no se encuentren amparados por acuerdo firme del Excelentísimo Ayuntamiento.

Lo que hace público para que llegue a conocimiento de las Corporaciones, Centros y Entidades a quienes afecte, interesándose que antes del 31 del presente mes de Julio formalicen contrato bajo las condiciones establecidas, bien entendido que a partir de la indicada fecha el Servicio adoptará las determinaciones reglamentarias que procedan.

Córdoba 8 Julio de 1938 — II Año Triunfal. Servicio Municipal de Aguas Potables de Córdoba.—El Presidente, José Carretero.

El católico de mediana posición que quiera cumplir sus deberes para con su prensa, debe suscribirse al diario católico de la localidad y abonar, según sus medios, una o más suscripciones, para hacer llegar el periódico a lugares de reunión de las clases modestas.

†

Primer aniversario de la señora

**D.ª Eloisa Sánchez Herrero**  
QUE FALLECIO EL DIA 13 DE JULIO DE 1937

— R. I. P. A. —

Sus desconsoladas hermanas doña Catalina y doña Francisca, y demás familia, ruegan a sus amigos y parientes piadosos asistir al funeral que se celebrará el día 13 del corriente, a las nueve de la mañana, en la parroquia de San Juan, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

## En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE HOY

### LOS NOMBRES DE CALLES

Presidió el señor Coello y Ramírez de Arellano, asistiendo los señores Garrido, García, Carbó, Atard, Bquerizo, Vargas y López Puig.

Se aprobó el acta de la anterior.

Se aprobó un decreto de la Alcaldía prorrogando hasta el día 30 del corriente mes el plazo voluntario para hacer efectivas las cuotas correspondientes al segundo trimestre del ejercicio en curso, giradas por los arbitrios sobre el consumo de carnes frescas y saladas en el extrarradio y sobre tenencia de perros.

Leída una instancia de don Nicasio Luis Garrido Lama, como delegado provincial de Auxilio Social, solicitando del Ayuntamiento una subvención para ayudar a los gastos de organización de una Colonia escolar. Acordó conceder 5 000 pesetas.

Se accede a la instancia de don Manuel Herrador Luque solicitando se le ceda en arrendamiento una parcela de terreno propia del Ayuntamiento enclavada entre el Arroyo de las Piedras y la carretera de Madrid a Cádiz.

Conceder a don Fernando de Arscorera y Sáez de Jubera, médico de la Casa de Socorro, veinte días de licencia.

Al terminar los asuntos del orden del día se dió cuenta de una moción del presidente de Gobernación proponiendo se den los nombres del Generalísimo a la calle de Avenida de Canalejas, de José Antonio Primo de Rivera a la Plaza de las Tendillas, de Calvo Sotelo a la de Joaquín Costa, de Quijano de Liano a la Plaza de Sagasta, y del Coronel Cascojo a la calle Emilio Castelar.

### La novillada de ayer

Se lidiaron cuatro novillos de Arias Reiza que resultaron regulares, sobrepasando el corrido en primer lugar.

Castroblanca trabajó con soltura, lanceando a sus novillos con arte y valentía. Banderilles al primero poniendo tres pares, uno de ellos superiorísimo. Con la muleta estuvo artístico y breve. Dió la vuelta al ruedo en el tercero, que mató de un pinchazo y una buena estocada.

Paquito Casado fué cogido por su primero, rompiéndole el pantalón. Puso su buena voluntad toreando, y en la hora suprema estuvo regular. Poli.

\*\*

El día 18 se celebrará en esta plaza de toros una corrida con ganado del Conde de la Corte, estando encargados de pasaportarios, Manolito, Manuel Calderón y Trigueros.

### Jornadas de verano de R.ª C.

En peregrinación espiritual de Santiago, organizadas por la Juventud y Aspirantado masculinos del Centro de San Juan, de Córdoba.—11 y 24 de Julio 1938.

Día 12.—A las cinco de la tarde: Primera clase sobre temas de Acción Católica en la que tomarán parte todos los peregrinos.

Día 13.—A las once de la mañana: Conferencia de formación por el señor Consultor Diocesano.

A las cinco de la tarde: Segunda lección de Religión.

Día 14.—A las cinco de la tarde: Clase sobre temas de A. C.

Día 15.—A las once de la mañana: Consultorio de liturgia y ensayo de canto litúrgico.

A las cinco de la tarde: Conferencia de formación por don Juan Font, Excmo. Obispo Diocesano.

Día 16.—A las cinco de la tarde: Lección de Religión.

Día 19.—A las cinco de la tarde: Clase sobre temas de A. C.

Día 20.—A las once de la mañana: Lección de Religión.

A las cinco de la tarde: Conferencia de formación por don Juan Font, Excmo. Obispo Diocesano.

Día 21.—A las cinco de la tarde: Clase sobre temas de A. C.

Día 22.—A las once de la mañana: Consultorio de Meal y ensayo de canto litúrgico.

A las cinco de la tarde: Clase sobre temas de A. C.

Día 23.—A las once de la mañana: Conferencia de formación.

A las cinco de la tarde: Sesión resúmenes de clases y lecciones.

Día 24.—A las siete de la tarde: Vísperas solemnes en la parroquia de Santiago.

A las doce de la noche: Solemne Vigilia en la ciudad parroquia.

Nota.—1.ª Excepción hecha de las Vísperas y Vigilia del Apóstol Santiago, todos los actos se celebrarán en la sacristía de la parroquia de San Juan.

2.ª Tanto para las bases de A. C. como para las lecciones de Religión, todos los peregrinos asistirán provistos de papel y lápiz para tomar las notas que estimen pertinentes. Para las clases de A. C. servirá de texto el «Curso breve de Acción Católica» de don Vicente Enriquez.

3.ª Los actos durarán próximamente tres cuartos de hora, siendo el último cuarto de hora de índole práctica (preguntas, observaciones, ensayos, etc.)

La Unión Diocesana de la Juventud Masculina de Acción Católica, invita por la presente a dichos actos a todos los jóvenes y aspirantes de Córdoba.

## EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas el día de la fecha en el Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Córdoba.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre,

Idem Idem a la sombra Idem Idem, 36'6.

Idem mínima a la sombra Idem Idem, 20'6.

Agua de lluvia en milímetros,

OBSERVACIONES A LAS SIETE DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0'°, 754'4.

Temperatura a la sombra, 21'8.

Humedad relativa, 69'0.

Fuerza, 122 Kms.

### SACERDOTES

Para sombreros felpa, buena calidad y muy baratos; para arreglo de sombreros, por muy viejos que estén, recomendamos la sombrerería de Padilla Crespo, Gondomar, 11. (En la puerta hay un reloj.)

### SE ARRIENDAN

Graneros y cochera. Razón: Aguayos 7d aplicado. 10-0

### DEVOCIONARIO MILITAR

Del R. P. Villarino, S. J., 0'25. En EL DEFENSOR. Ambrosio de Morales, 6.

UNO DE LOS MEDIOS MEJORES PARA FAVORECER A LA PRENSA ES EL ANUNCIO.

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las casas anunciantes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en El Defensor de Córdoba



TALLA-DORADOS-RESTAURACIONES PAPELES PINTADOS - Tm 2122

## Los tres enemigos de España

Liberalismo  
Masonería  
Marxismo

He aquí los tres grandes enemigos de España, en los que todos los días se concentran y tienen vida.

Entre los tres traen revuelto al mundo, en aquellas naciones que pretenden vivir en su utopía democrática.

Tan solo en los pueblos de espíritu totalmente nacional se ha logrado desechar su influjo.

Concretamente en España, el marxismo está vencido en los campos de batalla, por el empuje de las Armas Nacionales y la voluntad indomable de nuestro Caudillo.

Pero no sucede lo propio con el liberalismo y la masonería. Dadas más astutas, éstas se infiltran mejor en la sociedad con su táctica acomodaticia.

Se acomodan a todas las situaciones y tienen habilidad tal, que logran infiltrarse en esferas insospechadas.

Un liberal, un masón, es el hombre que hace protestas de sometimiento a las situaciones políticas cuando éstas han triunfado; nunca antes. Pero no le basta. Necesita medrar, influir, para sembrar la zizaña, el desconcierto, la confusión.

Y, entre la confusión o el desaliento busca la menor coyuntura para la insinuación o la declaración franca, en busca siempre del triunfo de su doctrina que siempre es — no hace falta decirlo de nuevo — la doctrina de la anti-España.

El marxismo, generalmente, dá la cara, lucha en campo abierto; la masonería y el liberalismo, no.

Jamás un masón declara que lo sea, pero hace su labor; nunca un liberal defiende a capa y espada su manera de pensar y sentir, pero siempre actúa con su disolvente finalidad específica.

Por esto, al marxismo se le derrota con las armas materiales, en la calle, en los campos de batalla. Y por eso también, a la masonería y al liberalismo — los tres enemigos de España como el marxismo — hay que derrotarlos en las oficinas, en los despachos, en el periódico, en la cátedra, en la misma organización social y política.

Hay que derrotar, pues, a estos dos grandes enemigos de nuestro Dios y nuestra Patria con las armas del espíritu.

Nuestros muertos reclaman, en este aspecto, una labor a conciencia. Y el Estado Nacional, con su Gobierno a la cabeza, sabe interpretar fielmente el sentido de la Revolución Nacional que comenzó el 18 de Julio y derrotará — los está derrotando ya — al liberalismo y la masonería de igual manera que nuestros siempre invictos y gloriosísimos combatientes todos están derrotando, en los campos de batalla y con gloria insuperable, al marxismo o canalizado que no podrá volver a España.

Una vez más hemos señalado a los verdaderos enemigos de la Patria.

En su aniquilamiento y total exterminio hay tarea para todos los buenos españoles.

Vigilantes siempre contra estos grandes enemigos que no se resignan a morir nos pueden encontrar el infierno o la muerte.

Nada importa.

Todos los españoles de hoy tenemos una misión histórica que cumplir. Sufrámonos a ella, por miedo o cobardía, es criminal.

Cumplirla con entereza, con vigilancia, es merecer los laureles de la victoria que no podrá brillar en toda su intensidad mientras quede entre nosotros el menor vestigio de liberalismo, masonería o marxismo.

## Información por radio

### LOTERIA NACIONAL

#### El sorteo de hoy

Burgos.

En el sorteo celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

Primero con 120 000 pesetas.

12 782 SEVILLA

Segundo con 70 000

24 939 HUESCA

Tercero con 30.000

27 227 LA LINEA DE LA CONCEPCION

Con 2.000.

2.278, Zaragoza; 7.301, Sevilla; 12.067 CORDOBA; 14 134 La Línea; 11 314, Burgos; 17 720, Málaga; 17.992, Sevilla; 18.575 La Línea; 18.931, Málaga; 26.659 Sevilla; 32.005 Palma; 33 542, Santurce; 34 343, Lucena; 38.219, reserva; 38.899, ídem.

### El Rey de Inglaterra

#### Está enfermo

London.

El Rey se encuentra indispuesto.

El comunicado oficial dice que la indisposición no es grave, pero que el monarca debe guardar reposo dos días.

Paris.

La prensa de hoy se ocupa de la salud del Rey.

Dice que supone que la enfermedad no tendrá carácter grave y que no será necesario un nuevo aplazamiento de su viaje a Francia.

### En Valencia piden la rendición

Valencia.

En las fachadas de los edificios oficiales han aparecido carteles en los que se pide la rendición de la ciudad a las tropas del Generalísimo Franco. Le añaden palabras desagradables para los dirigentes rojos.

El primer dirigente de la provincia ha ordenado a la policía que arranquen esos pasquines.

Una patrulla que realizaba este cometido fué silbada por un grupo.

La policía dió varias cargas y de tuvo a algunos de los protestantes.

### El general Martínez Anido

Sevilla.

En el rápido de Lina llegó anoche a Sevilla el señor ministro de Orden Público, general Martínez Anido, acompañado de su señora.

A recibirle estuvieron en la estación el general Queipo de Llano, con su ayudante; el gobernador civil, el alcalde, el gobernador militar, el presidente de la Diputación y todas las autoridades.

Don Severiano viene a inaugurar sanatorios antituberculosos en Andalucía, el de Córdoba entre ellos. Sea bienvenido.

### Inglaterra y Palestina

London.

El gobierno británico está dispuesto a regularizar la situación en Palestina.

Enviará inmediatamente tropas y prepara el envío de otras.

Jerusalén.

En Haifa fué arrojada una bomba contra un ómnibus judío. Resultaron siete heridos.

También hubo una agresión contra dos agentes judíos de la Policía auxiliar, que resultaron gravemente heridos.

Durante un incidente sangriento entre árabes y judíos explotó otra bomba. Hay varios muertos y heridos. La Policía inglesa impidió con sus severas medidas que se reprodujesen los disturbios.

Soldados y marinos ingleses ocuparon las calles principales de Haifa.

En toda Palestina continúan los disturbios, y en muchos sitios se han registrado explosiones de bombas. Se cuentan muchos heridos.

También fueron cometidos atentados contra los trenes.

### Alcalá Zamora, el cómplice número 1

Paris.

Anteayer fué Marcelino Domingo el que en «L'Oeuvre» echaba un cuarto a espaldas. Hoy lo hace Alcalá Zamora desde las columnas de «L'Ére Nouvelle», para decir que «la guerra civil española a todos perjudica».

El cómplice número 1 de la destrucción de España, el descubridor de las «minas de coke» en su célebre viaje a Asturias, piensa ahora que la destrucción de España no conviene a nadie. ¡Qué lejos están de París el 11 de Mayo y el 16 de Febrero!

### DEL CAMPO ROJO

#### Miaja

Este tampoco se fia de determinados oficiales y ha enviado una brigada para detener a algunos que supone han cometido el delito de rebelión.

#### Carne

Valencia.

La Radio de esta y la de Madrid dieron ayer como noticia muy interesante el que los periodistas extranjeros invitados por el posicio madrileño fueran a ver la carne que tiene la intendencia militar en Madrid.

Dijeron que tenían 100.000 ovejas. Siempre su gente ha sido reptil u ovejuna.

También dijeron que tenían 1.900 gallinas. Entre estas aves de corral figuró siempre M. Azaña.

#### Epidemias

Vich.

Se ha desarrollado una epidemia de tifus.

También se ha desarrollado otra de rabia canina.

#### Cesantes

Barcelona.

Los funcionarios del cuerpo de Comunicaciones no son bien recibidos del alto mando y en la «Gaceta» ha aparecido una lista de individuos a los que se deja cesantes.

También en el «Diario Oficial» del ministerio de Defensa través de las disposiciones se nota que muchos jefes y oficiales comienzan a ser sospechosos para el gobierno rojo.

#### Tres notas

Paris.

En los medios rojos el desaliento aumenta.

La embajada roja se ve ahora poco visitada.

La logia Plus Ultra está en relación con sus «hermanos» catalanes.

#### Destituido

Marsella.

El comité Negrin ha destituido al cónsul rojo Adolfo Alvarez Baylla, el cual ha realizado toda clase de negocios más o menos sucios.

Se han permitido los negocios sucios, pero ahora se había dado a la vida nocturna y a la bebida y no se fiaban de él.

#### Entre ellos

Paris.

Ayer celebró una conferencia Bonnet con Marcelino Pascua, el embajador rojo.

#### En Bélgica

Bruselas.

Aquí han conocido a los rojos.

Unos belgas que fueron contratados para luchar en las filas del ejército rojo han celebrado en Namurs un mitin en el que han demostrado el mal trato que se da a los voluntarios y los crimenes que los oradores han presenciado en la zona roja.

Atacaron a los reclutadores que solo piensan en la comisión que obtienen.

El capitán Viot, en tonos dramáticos, hizo rotundas afirmaciones que impresionaron incluso a los comunistas que asistieron al mitin.

Traslado de una Audiencia

La «Gaceta» al servicio del Gobierno rojo, publica un decreto trasladando la Audiencia de Alicante a Ciudad Real.

Muchos entusiastas de nuestro periódico no se dan cuenta de la importancia que tiene para la Prensa, el anuncio. No nos cansaremos de repetir: comprad en las casas que se anuncian en nuestro periódico.

### El Príncipe Colonna

#### Ha muerto

Roma.

El príncipe Mario Colonna hermano del gobernador de Roma, sufrió un accidente en el avión que pilotaba y cayó en el Tiber, donde pereció ahogado.

### Miscelánea

#### Atentado contra Roosevelt

New York.

El Presidente de los Estados Unidos realizaba su excursión de propaganda electoral y estaba dirigiendo la palabra a los electores, cuando un hombre como de 50 años, atravesó la doble fila de policías, pero al acercarse al coche del Presidente un policía le arrebató el arma.

El hecho fué porque un detective que estaba en el estribo del coche advirtió los movimientos de este hombre y le salió al paso, antes que intentara poner por obra sus propósitos.

Roosevelt se dió cuenta y siguió su discurso.

El público le vitoreó.

#### Aviones acorazados

London.

El ministerio del Aire ha encargado una flota de acorazados voladores.

#### Los griegos

Atenas.

Marchó a Lisboa una comisión de técnicos para procurar la firma de un acuerdo comercial.

Luego que este se firme marcharán a Burgos para incrementar las relaciones entre Grecia y España.

#### Franceses a España

Paris.

Se organiza una peregrinación francesa a Santiago de Compostela.

La organiza el secretario del Instituto Católico a quien el cardenal Verdier le ha escrito dándole su bendición para esta peregrinación que renovará una tradición milenaria de fe.

#### Moros notables

Bilbao.

Llegaron de San Sebastián los musulmanes notables que visitan la España liberada.

Al frente de ellos está el bajá de Alcázarquivir.

Les acompaña el coronel Sánchez Pol.

El día 17 los recibirá en Burgos el Generalísimo Franco, asistiendo a los actos que se celebren con motivo del «día de Africa».

#### Fleta

Zaragoza.

La Peña de Fleta ha visitado al presidente de la Diputación, anunciándole la realización de varios actos.

Le pidieron su concurso para poder trasladar a esta capital los restos mortales de Fleta, para que reposen aquí.

#### El Jefe de Portugal

Lisboa.

Durante el viaje a las colonias del Presidente de la República, se encargará de todas las funciones del Jefe del Estado, el señor Oliveira Salazar

### Noticias

#### RECURSO

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por el procurador don Ramón Jiménez Roldán, en nombre del Excmo. Ayuntamiento de Córdoba, contra resolución del Tribunal Económico administrativo provincial, en la reclamación formulada por don Antonio Cabrera Díaz, impugnando su inclusión en la matrícula sobre vigilancia de establecimientos, espectáculos y esparcimientos públicos.

Igual acuerdo se ha tomado en el recurso presentado por don Rafael Guerrero Barea.

#### LICENCIADO EN FARMACIA

Se ha recibido el título de licenciado en Farmacia de D. Rafael Gómez Narajo, de Fuente Obejuna, en la facultad de Farmacia de Santiago de Compostela.

Puede recogerse por el interesado en dicha facultad.

#### DETENIDO

Ha sido detenido Manuel Martínez Avarez, por embriaguez y escándalo.

#### NIÑOS FAVORECIDOS

La Diputación de Sevilla ha enviado al Ayuntamiento de Córdoba, las cartillas de su Caja de ahorros, en las que se han impuesto cien pesetas a cada uno de 14 niños cordobeses, a los que se les hará entrega de dicha cartilla el día 19 del actual.

Mañana (D. M.) publicaremos más detalles de esta nota simpática, cuya concesión se hizo a los niños nacidos el día de San Gonzalo, fiesta onomástica del general Queipo.

#### CASA DE SOCORRO

Han sido curados:

José Buena Buena, de 18 años, heridas en el brazo izquierdo producidas con una hoz por Rafael González en el cortijo «Estefanía».

#### OBJETOS PROCEDENTES DE PERDIDA

En el Negociado de Gobernación de la Secretaría municipal se encuentran a disposición de quienes acrediten ser sus legítimos dueños, los siguientes objetos encontrados abandonados en la vía pública:

Un billete del Banco de España, encontrado por don José Sánchez Peña; un gorro de capitán, por don Manuel Avila Muñoz; un salvoconducto, por don José Miguel Palacios; una llave, por don Rafael Rivas Romero. Una cartera con documentos, por el sargento don Miguel Bravo Serrano, ha sido entregada en el día de hoy a su dueño don Manuel León Jover, vecino de Amodóvar del Río.

### Por Calvo Sotelo

Debemos todos los buenos españoles dedicar una oración en sufragio por el alma del protomártir del Movimiento Nacional, don José Calvo Sotelo.

Sabemos que en Córdoba habrá una misa de funeral el miércoles 13, a las once, en la parroquia del Salvador.

Probablemente habrá otra misa en la próxima semana con el mismo fin.

En los pueblos no debe faltar algo. Los católicos dedíquense una comunión el día 13, un rosario, un Ave María...

Bien lo merece.

### Los nombres de las calles

En la sesión municipal de hoy se ha tratado de la variación de nombre de varias calles cordobesas.

Asunto es este del que hemos hablado en estas columnas varias veces y hemos pedido mucho de lo que en la moción municipal se consigna.

Dignos de encomio y de perpetuas sus nombres son quienes en la moción figuran.

En eso están conformes todos y cada uno de los cordobeses.

Nosotros hubiéramos puesto un nombre más: el del general Mola.

Nuestra petición, algo machacona, ya abarcaba borrar del nomenclator cordobés los nombres de todos aquellos que no habiendo nacido en Córdoba ni habiendo hecho nada por Córdoba figuran en nuestras calles a título de políticos.

Habíamos pedido se cambiara el nombre de Joaquín Costa que lo llevó a la antigua calle Ayuntamiento un sarampión republicano de primero de siglo.

El general Cascajo debía tener su nombre en la calle que nació. La calle de Emilio Castelar, a mayor abundamiento, se le puso este nombre para complacer a un republicano resoldado de liberal en sus últimos días. Nos place, pues, doblemente esa petición.

La antigua plaza de la Compañía (de la Compañía de Jesús), para mayor claridad, se le había puesto el nombre de Sagasta. Nosotros habíamos pedido que desapareciera el apellido vulgar del hermano . . . Paz de ese sitio.

Razón de más para que aplaudamos el acuerdo.

Algo nos queda por decir y es a qué calle pondríamos el nombre del general Mola.

Nos parece que la calle Mariana Pineda crenda solo para enaltecer una figura republicana, está pidiendo otro nombre.

Cuál mejor que el del inolvidable general Mola?

### Suscribanse

#### al «DEFENSOR»

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Ambrosio de Morales núm. 6